

ಕೆರೆ ಸಮ್ಮೇಳನ ಸಮಾರೋಪ | ಪೇಜಾವರ ಶ್ರೀಗಳು ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸಂತರೂ ಕೈಜೋಡಿಸಲಿ

ತಿರು: ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಹಾಗೂ ಸಮತೋಲನ ರಕ್ಷಿಸುವ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸಂತರು, ಸಮಾಜ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರದ ಶ್ರೇಣಿಗಳು ಮುಖ್ಯವಾಗಿವೆ. ಸಾಂಘಿಕವಾಗಿ ಪರಿಹರಣೆಗಳ ಮೂಲಕ್ಕೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ತರಬೇಕೆಂದು ಪೇಜಾವರ ಮಠದ ಶ್ರೀ ವಿಶ್ವತೀರ್ಥ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ನುಡಿದರು. ತಿರುಾಯಿ ಸ್ವರ್ಣವರ್ಷಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ 3 ದಿನಗಳ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೆರೆ ಸಮ್ಮೇಳನ ಸಮಾರೋಪದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಗಳು ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಮನುಷ್ಯನು ಪ್ರಾಣಿ, ಭೂಮಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಮೇಲೆ ಆಶ್ರಮಣ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಸಮತೋಲನ ಕೆಳಗಿಳಿದಿದೆ. ಜಲಮೂಲಗಳು ಕಲಾಪಿಸಿಗೊಂಡು ಕುಡಿಯಲು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಸಿಕ್ಕಿ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಮಾನವನಲ್ಲಿ ಯುಗಾಂತ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಾಚಾರ, ಅಶ್ರಮಣ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ನಗರೀಕರಣದ ಯಂತ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜಕಾರಣಿಗಳ ತಂತ್ರಗಳಿಂದ ಭೂಮಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ಮೂಲಭೂತವಾಗಿದೆ. ಈ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಸಂತರ ಸಹಕಾರ ಅಗತ್ಯ ಎಂದು. ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಪರಿಶೋಧನೆ ಮಾಡದೆ ನದಿ ತಿರುವು ಮಾಡುವುದು ತಲವಲ್ಲ. ನದಿ ನೀರು ಬತ್ತಿಸುವ ಬದಲು ಸದಾ ಕಾಲ ನೀರು ಹರಿಯುವಂತಹ ಯೋಜನೆಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಗಮನ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು.

ಯುವ ಒಳಗೆ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಸ್ವರ್ಣವರ್ಷಿ ಶ್ರೀ ಗಂಗಾಧರೇಂದ್ರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಮಾತನಾಡಿ, ದೇಶದ ಭವಿಷ್ಯ ಯುವ ಒಳಗೆಯಲ್ಲಿದ್ದಂತೆ ಪರಿಸರದ ಭವಿಷ್ಯ ಕೂಡ ಯುವ ಒಳಗೆ ಮೇಲಿದೆ ಎಂದು. ರಾಜ್ಯ ಮೂಲಕ್ಕೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಮಮಣಾಚಾರ್ಯ ಮಾತನಾಡಿ, 5 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಖರ್ಚಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕೆರೆ ಹೂಡಿಕೆಯ ಕಾರ್ಯವಿಲ್ಲದ ಮಂಡಳಿ ಸಹಾಯ ಹಕ್ಕು ನೀಡಲಿದೆ ಎಂದು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪೇಜಾವರ ಜಗ್ಗುತಿಗೆ ಅನುವರಣೆ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಿದ ಅನೇಕ ಶಿವನಾಥಶ್ಯಾಮ ರಾಮಕೃಷ್ಣ ಮಿಷನ್‌ನ

ವಿಷ್ಣುಮಯಾನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜರಿಗೆ ವ್ಯಕ್ತವಾದ ಪರಿಸರ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಿದರು.

ಅನಂತ ಹೆಗಡೆ ಅಕಿಲರ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಡಾ. ಬಿ.ವಿ.ರಾಮಚಂದ್ರ ಸಮ್ಮೇಳನದ ವರದಿ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಶಾಂತಕಾರಮ ಸಿದ್ದಿ ನಿರ್ಣಯ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಅನಂತ ಭಟ್ಟ ಹುಳಿಗೂಡ ಸನ್ಮಾನ ಪತ್ರ ವಾಚಿಸಿದರು. ಮಠದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿ.ಎನ್. ಹೆಗಡೆ ಬೊಮ್ಮಳ್ಳಿ ವೈ.ವಿ.ರಾಮಕೃಷ್ಣ ಸುರೇಶ್ ಹೆಣ್ಣುಕರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಆರ್.ಎನ್.ಹೆಗಡೆ ಉಕ್ತಿಸಿದರು. ಗಣಪತಿ ಕೆ.ಬಾಲಕೃಷ್ಣ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಪರಾರಿಯಾಗಿದ್ದ ಆರೋಪಿ ಬಂಧನ

ಭಟ್ಕಳ: ಭಾರತವಾದ ಚಿನ್ನಾ ಕೇಂದ್ರ ಕಾರಾಗೃಹದಿಂದ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ವಿಹಾರಣೆಗಾಗಿ ಆರೋಪಿಯನ್ನು ಹಾಕಿರುವುದೆಂದು ಕೆರೆ ತುರತ್ತಿಬ್ಬಗೆ ಭಟ್ಕಳ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದಿಂದ ಪೊಲೀಸರ ಕಣ್ಗೆ ತಪ್ಪಿಸಿ ನಾಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದ ಆರೋಪಿಯನ್ನು ಸುಮಾರು 50 ದಿನಗಳ ನಂತರ ಭಟ್ಕಳ ಪೊಲೀಸರು ಭಟ್ಕಳ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣದ ಬಳಿ ಶುಕ್ರವಾರ ರಾತ್ರಿ ಬಂಧಿಸಿದರು. ನಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಹಾಕಿರುವುದೆಂದು

ನೌಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಕಡಲ ತೀರ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



ಕೆರೆ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಪ್ರಮುಖ ನಿರ್ಣಯಗಳು ಕೆರೆ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಯೋಜನೆ: ಕೆರೆ ಅತಿಕ್ರಮಣಕ್ಕೆ ತೆರೆ

ತಿರು: ಪಶ್ಚಿಮಭಾರತದ ಜಲಮೂಲಗಳು ಕೆರೆಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ವಿಶೇಷ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಿದೆ. ಜಲಾಕಾರೋಪಗಳ ಪರಿಹಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಭಾಗವಾಗಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ ಕೆರೆಗಳ ಸಮಗ್ರ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆಸಲು ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ತಿರೀಕೆ ಇಲಾಖೆ ರೂಪಿಸಿದೆ. ಪಶ್ಚಿಮಭಾರತದ ಕೆರೆಗಳ ಜಲಾನಯನ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಅರಣ್ಯಗಳ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಹಾಗೂ ವನೀಕರಣ ವಿಶೇಷ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆ ರೂಪಿಸಿದೆ ಎಂದು ತಿರೀಕೆ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ಕೆರೆ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.



ಸ್ವರ್ಣವರ್ಷಿ ಶ್ರೀ ಗಂಗಾಧರೇಂದ್ರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಸಾನ್ನ್ಯದದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಕೆರೆ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಸ್ವತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಯನದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಕೆರೆ ಸ್ವತ್ತಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಿರತವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಲಾಯಿತು.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೆರೆ ಸಮ್ಮೇಳನ ಸಮಾರೋಪದಲ್ಲಿ ಶಿವನಾಥಶ್ಯಾಮ ರಾಮಕೃಷ್ಣ ಮಿಷನ್‌ನ ವಿಷ್ಣುಮಯಾನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಅವರಿಗೆ ವ್ಯಕ್ತವಾದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.

ಸ್ವತ್ತಿನ ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕೆರೆ ಸ್ವತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಯನ, ಕೆರೆ ಉತ್ಪನ್ನ, ಕೆರೆ ಹೆಚ್ಚು ಮುಂಜಾನೆ ವ್ಯಾಪಕ ರಚನಾತ್ಮಕ ಜನಮೂಲಕವಾಗಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಕೆರೆಗಳ ಅತಿಕ್ರಮಣ ತಡೆಗಟ್ಟಿ ಕಡಿಮೆ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಹಿಡ್ಡುಗಳಿಂದ ಆಗಿರುವ ಕೆರೆ ಅತಿಕ್ರಮಣ ತಡೆಗಟ್ಟಿಸಲು ಕೈಬಿಟ್ಟ ಕ್ರಮ ಆಗಬೇಕು. ಮಲೆನಾಡಿನ ಕೆರೆಗಳ ಹೊಸ ಶೆರಿಗೊಳಿಸುವುದು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕು. ಕೆರೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಜಲಾನಯನ ಇಲಾಖೆ, ಚಿನ್ನಾ ಪಂಚಾಯತ, ಜಲಸಂವರ್ಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಮುಂತಾದ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೆರೆ ಅಧ್ಯಯನ ಬಗ್ಗೆ ಸಮನ್ವಯ ತರಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಯೋಜನೆ ಆಗಬೇಕು.

ಕೆರೆ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದ ಕೈಯಲ್ಲಿನ ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಿದೆ. ದೇವನಾಡು, ರಾಮಚಂದ್ರ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಂತಹ ಹೊಸ ಭೂಮಿಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಪ್ರದೇಶ ಎಂದು ಗುರುತಿಸಿ ರಕ್ಷಿಸಲೇಬೇಕು. ಮಲೆನಾಡಿನ ಕೆರೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿ 5 ಎಕರೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ಕೆರೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಮಿತಿಯನ್ನು ಸಡಿಲಗೊಳಿಸಿ ಮಲೆನಾಡಿನ ಅತಿಚಿಕ್ಕ ಕೆರೆಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕು. ಕೆರೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಜಲಾನಯನ ಇಲಾಖೆ, ಚಿನ್ನಾ ಪಂಚಾಯತ, ಜಲಸಂವರ್ಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಮುಂತಾದ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೆರೆ ಅಧ್ಯಯನ ಬಗ್ಗೆ ಸಮನ್ವಯ ತರಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಯೋಜನೆ ಆಗಬೇಕು.

ಕಡಲ ತೀರದೊಳಗಿನ ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ತುಂಬಿ ಅಲ್ಲಮ ಜಲಸಂಪನ್ಮೂಲವನ್ನು ಬಿಡುವ ಮೂಲಕ ಬೃಹತ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಯಿತು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಗ್ರಾಮ ಮಟ್ಟದ

ನೀರಿನ ಮೂಲಗಳಾಗಿವೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಜಾರಿ ಆಗಿರುವ ಬೃಹತ್ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಗಳು ಹಾಗೂ ಬೃಹತ್ ಜಲಮಿಶ್ರಣ ಯೋಜನೆಗಳು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಿದೆ. ದೇವನಾಡು, ರಾಮಚಂದ್ರ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಂತಹ ಹೊಸ ಭೂಮಿಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಪ್ರದೇಶ ಎಂದು ಗುರುತಿಸಿ ರಕ್ಷಿಸಲೇಬೇಕು. ಮಲೆನಾಡಿನ ಕೆರೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿ 5 ಎಕರೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರುವುದರಿಂದ, ಕೆರೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಮಿತಿಯನ್ನು ಸಡಿಲಗೊಳಿಸಿ ಮಲೆನಾಡಿನ ಅತಿಚಿಕ್ಕ ಕೆರೆಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕು. ಕೆರೆ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಜಲಾನಯನ ಇಲಾಖೆ, ಚಿನ್ನಾ ಪಂಚಾಯತ, ಜಲಸಂವರ್ಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಮುಂತಾದ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೆರೆ ಅಧ್ಯಯನ ಬಗ್ಗೆ ಸಮನ್ವಯ ತರಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಯೋಜನೆ ಆಗಬೇಕು.